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 Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci lednu proběhly v naší obci. 

 
 
V lednu nás potrápila zima. Sníh a mráz nadělal starosti hlavně řidičům a panu Baumrukovi, který se 
po celý měsíc neúnavně staral o to, aby byly komunikace v obci navzdory nepřízni počasí sjízdné a 
schůdné. Je to práce nelehká a myslím, že ji statečně zvládá, za což mu patří díky. Přesto se vyskytly 
problémy. V době mrazů se popelářům nepodařilo dostat do některých ulic ve svahu a popelnice 
musela obec svážet na hlavní silnici. Vzhledem k tomu, že se nacházíme v CHKO, nesmíme 
komunikace solit, ale pouze ošetřovat štěrkovým posypem. Někteří řidiči si bohužel neuvědomují, že 
jsme tady přece jen tak trochu „na horách“ a je potřeba tomuto faktu přizpůsobit rychlost a styl 
jízdy. Přesto se někteří řítí po zasněžených cestách, které není v lidských silách udržet po celou zimu 
naprosto ideálně sjízdné, nepřiměřenou rychlostí a ohrožují tím nejen sebe, ale i okolí. 
 
Další nepříjemnou záležitostí, na kterou jsem už občany několikrát upozorňoval, jsou svody dešťové 
vody z některých pozemků, které ústí do veřejných komunikací. Tající odpadní voda v mrazech 
namrzá a díky tomu se na komunikacích tvoří náledí, které ohrožuje nejen chodce, ale způsobuje i 
dopravní komplikace. Navíc není v silách obce toto náledí neustále bezpečně likvidovat. Připomínám 
proto znovu všem občanům, kterých se tento problém týká, aby se postarali o likvidaci dešťové vody 
výhradně na svém pozemku například zasakováním nebo jiným způsobem, tak jak jim to nařizuje 
stavební zákon. Chápu, že není možné toto vyřešit teď v zimě, ale apeluji na všechny, kdo mají svod 
dešťové vody vyřešený tím způsobem, že mají vývod na hranici pozemku a voda stéká na obecní 
komunikace, aby se pokusili sjednat nápravu, co nejdříve to bude možné.  
 
A ještě jedna věc nás v zimě trápí. Díky inverznímu počasí během ledna byly po celé republice 
hlášeny zhoršené rozptylové podmínky a někteří naši spoluobčané, kteří vytápějí své domovy 
tuhými palivy, se rozhodně nechovají šetrně ke svému okolí a bohužel ani k sobě. Valící se černý 
dým z některých komínů dokáže mnohdy zamořit ovzduší v celé vesnici. Měli bychom si všichni 
uvědomit, že to, co vypouštíme do ovzduší, také všichni dýcháme. Není třeba snad připomínat, že 
jakékoliv plasty a odpad do kamen rozhodně nepatří! 
 
Už v průběhu prosince se pan Baumruk s Kubou Volfem pustili do čištění zarostlých úvozových cest 
v okolí Vonoklas. Během prosince se jim podařilo vyčistit a zpřístupnit téměř celou obecní úvozovou 
cestu Ve Strouze, směrem do Solopisk. Její spodní část plánujeme na jaře ještě „protáhnout“ 
bagrem, protože tam překáží v minulosti navezená břidlice. Původní obecní cesta tak bude pro 
cyklisty a pěší kompletně obnovena. V lednu také dokončili naši pracovníci zpřístupnění celé 
úvozové cesty v Želebici směrem na Obciny. Cesta, která byla zarostlá tak, že se tudy téměř nedalo 
projít, je nyní perfektně upravená a vyčištěná. Během února plánujeme vyčištění celé třešňovky na 
Obcinách. Veškeré nevzhledné křoví bude vysekáno a spáleno, a do března máme v plánu vyčistit a 
„zkulturnit“ veškeré tyto obecní pozemky. Jak už jsem před časem zmínil, obec rozvázala smlouvu 
s nájemníkem Obcin, který neplnil dohodnuté podmínky, a tak jsme se rozhodli o naše pozemky 
pečovat sami. O dalším pronájmu prozatím neuvažujeme.     
 



 
 

 
V pondělí 23. ledna se konalo už 12. zasedání zastupitelstva obce. Schvalovali jsme některé vyhlášky a 
také ustanovení nové komise pro vzhled a zeleň obce, která bude mít za úkol postarat se o navržení 
výsadby okrasných rostlin a dřevin v obci a dalších obec zkrášlujících a zvelebujících prvků, jako je 
například vánoční výzdoba nebo výzdoba obecních interiérů. Všechny body programu najdete jako 
vždy na obecním webu. Zasedání se tentokrát zúčastnilo pět hostů. 
 
Ve druhé polovině ledna probíhala intenzivní příprava podkladů pro další krok k úspěšnému vyřízení 
dotace na dostavbu vodovodu a kanalizace, kterým je podání žádosti o ROPD (rozhodnutí o přidělení 
dotace). K tomu bylo potřeba vypracovat mnoho potřebných dokumentů a finančních analýz. Pokud 
bude vše v pořádku, očekáváme, že SFŽP po přezkoumání všech předložených dokumentů odsouhlasí 
ROPD někdy v průběhu března. Z tohoto důvodu je termín zahájení prací na kanalizaci stanoven na 
začátek dubna. I v případě, že by byl termín schválení ROPD z nějakého důvodu posunut a tím se 
posunul i termín zahájení, stále předpokládáme ukončení stavebních prací cca na konci listopadu. 
Množí se dotazy z řad občanů, kdy bude možné se reálně ke kanalizaci připojit. Napojení jednotlivých 
přípojek bude možné až po dokončení a zkolaudování veřejného řadu. K tomu by dle plánu mělo dojít 
cca v prosinci letošního roku. V průběhu podzimu bude zároveň probíhat dokončování projektů 
jednotlivých přípojek a jejich schvalování na stavebním úřadě. První připojení nebude tedy reálně 
možné dříve, než na jaře příštího roku. 
 
V lednu zemřel ve věku 69 let bývalý starosta naší obce pan Miloslav Pohořalý, který vedl naši obec 
v letech 1992 – 1995. V posledním lednovém týdnu také zemřel ve věku 74 let pan Pavel Jelínek.  
Všem pozůstalým upřímnou soustrast. 
 
Pokud má někdo zájem o stolní kalendář, které jsme rozdávali na návsi při štědrovečerním zpívání a 
pro veliký zájem se na všechny nedostalo, je možné si kalendář vyzvednout na obecním úřadě u paní 
Hájkové. Doobjednali jsme ještě pár kusů. 

 
Upozorňujeme občany, že výše poplatků za psa a odpady včetně jejich splatnosti se v letošním roce 
nemění. Za psa činí roční poplatek 200,- Kč, je splatný ke 31. březnu a poplatek za odvoz popelnic činí 
570,- Kč na osobu a je splatný ke 30. září. Pokud jde o poplatky za psa, upozorňujeme občany, že 
pokud o svého pejska přijdete, je nutné poplatek odhlásit na obecním úřadě u paní Hájkové. Dokud 
tak neučiníte, je poplatek stále splatný. 
 
Během února nebudu z důvodu dovolené na úřadě přítomen. Po dobu mé nepřítomnosti bude k 
dispozici v běžných provozních hodinách paní Hájková a zastupovat mě bude místostarosta Petr 
Vávra, který bude úřadovat v pondělí a ve středu odpoledne.  
   

 
 

Tomáš Beneš – starosta 


